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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
On. Stefano ALLASIA 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

OGGETTO:  Bus in fiamme in Canavese 

Cosa sta facendo la Regione per dar corso all’acquisto dei nuovi mezzi 

come promesso mesi fa? 

 

Premesso che 
- Nei primi mesi del 2020 Cgil, Cisl e Uil hanno organizzato ad Ivrea un interessante incontro 

sul trasporto pubblico locale cui hanno preso parte gli assessori regionali Gabusi e Marnati 

- I sindacati hanno lanciato l’allarme sul parco autobus circolante in Canavese evidenziando 
che l’età media dei mezzi in servizio è tra le più vecchie del Piemonte  

Altresì premesso che  
- In quell’occasione la Regione, per bocca dei suoi assessori, ha enfaticamente annunciato 

l’investimento di 70 milioni di euro per l’acquisto di oltre 200 autobus a basse emissioni 

Considerato che 
- La buona notizia è stata accolta positivamente pur consapevoli che 200 mezzi nuovi per 

tutto il Piemonte non sono assolutamente sufficienti se si considera che solo la 
conurbazione di Ivrea è oggi servita da oltre 20 bus 

Altresì considerato che 
- La proposta dei sindacati prevede un’azione più coraggiosa che individui, proprio Ivrea, 

come centro di una specifica sperimentazione sostituendo integralmente il parco autobus 
esistente con veicoli totalmente elettrici 

- Una scelta peraltro coerente con la storia industriale, culturale e sociale della città che, 
proprio grazie a questa sua peculiare caratteristica, è stata riconosciuta come patrimonio 
dell’Unesco 

Inoltre considerato che 

- Il MIT ha integrato con 380 milioni di euro – si tratta di circa 23 milioni per il Piemonte - i 
fondi dedicati all'acquisto di autobus a basse emissioni 

- Il Comune di Ivrea ha approvato una mozione che chiedeva l’istituzione di una specifica 
commissione coinvolgendo i portatori di interessi diffusi quali i rappresentati degli utenti 
del TPL e i sindacati 



 

- Dalla commissione è emerso all'unanimità dei soggetti coinvolti la necessità di un rinnovo 
del parco mezzi per la conurbazione di Ivrea, con esplicito impegno dell'Assessore alla 
mobilità di farsi latore di queste istanze presso l'Assessorato regionale e l'Agenzia 
piemontese per la mobilità 

- Nonostante ciò, dopo gli annunci di febbraio, non risulta siano stati fatti passi avanti da 
parte della Regione Piemonte 

Rilevato che 
- Martedi 29 settembre, lungo la provinciale di Torre Canavese, un bus GTT con a bordo oltre 

40 studenti è andato in fiamme 

- Il bus risulta immatricolato oltre 20 anni fa 

- Per fortuna, grazie alla prontezza dell’autista, nessuno si è fatto male 

Altresì rilevato che 
- L’episodio è molto serio e la sua gravità è resa ancora più pesante dal fatto che, da tempo, 

le organizzazioni sindacali, proprio in occasione del convegno cui parteciparono gli 
Assessori Marnati e Gabusi, hanno denunciato la vetustà dei mezzi che circolano in 
Canavese 

 

Tutto ciò premesso 

INTERROGA 

la Giunta e l’Assessore competente 

per sapere 

se e in che tempi la Regione Piemonte stia dando corso all’acquisto dei nuovi mezzi, annunciato a 
Ivrea nel febbraio 2020, e in che misura impatteranno sul parco circolante canavesano 

Alberto Avetta 

Alberto Avetta 
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